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Op 8 februari 2018 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, door de Vlaamse
minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin verzocht binnen een termijn van dertig dagen
een advies te verstrekken over een ontwerp van besluit van de Vlaamse Regering ‘tot wijziging
van artikel 5 van het besluit van de Vlaamse Regering van 5 oktober 2012 betreffende de
bepaling van de patiéntbijdrage in de centra voor geestelijke gezondheidszorg’.

Het ontwerp is door de derde kamer onderzocht op 1 maart 2018. De kamer was
samengesteld uit Jo BAERT, kamervoorzitter, Jeroen VAN NIEUWENHOVE en Koen MUYLLE,
staatsraden, Jan VELAERS en Bruno PEETERS, assessoren, en Greet VERBERCKMOES, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Tim CORTHAUT, auditeur.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 12 maart 2018.
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STREKKING VAN HET ONTWERP

1. Het voor advies voorgelegde ontwerp van besluit van de VIaamse Regering strekt
tot het wijzigen van de voorwaarden waaronder patiénten in de centra voor geestelijke
gezondheidszorg recht hebben op een vermindering of een vrijstelling van hun financiéle
bijdrage. Daartoe worden vier wijzigingen aangebracht in artikel 5 van het besluit van de
Vlaamse Regering van 5 oktober 2012 ‘betreffende de bepaling van de patiéntbijdrage in de
centra voor geestelijke gezondheidszorg’.

Artikel 1, 1°, van het ontwerp strekt tot de vervanging van het derde lid van
artikel 5 van het voormelde besluit, teneinde beter te omschrijven welke instellingen
budgetbegeleiding, budgetbeheer of schuldbemiddeling verstrekken aan patiénten, die op grond
daarvan recht hebben op een verminderd tarief.

Bij artikel 1, 2°, van het ontwerp wordt beoogd het vierde lid van artikel 5 van het
voormelde besluit te wijzigen om te verduidelijken dat patiénten worden beschouwd als “ten
laste” van hun ouders of voogd als ze fiscaal ten laste zijn.

Artikel 1, 3°, van het ontwerp strekt eveneens tot de wijziging van dat vierde lid,
teneinde de voorwaarde te schrappen dat de patiént die buiten medeweten van ouders of voogd
naar een centrum voor geestelijke gezondheidszorg komt, slechts een verminderd tarief krijgt als
hij zich in een probleemsituatie bevindt die in verband staat met de relaties tot de ouders of de
voogd. Aan die voorwaarde blijkt in de praktijk immers haast steeds te zijn voldaan.

Artikel 1, 4°, van het ontwerp betreft een toevoeging aan artikel 5, vijfde lid, van
hetzelfde besluit van een nieuw punt5°, dat ertoe strekt dat patiénten voor wie de
maximumfactuur voor de uitgaven van geneeskundige verzorging bereikt is, geen financiéle
bijdrage hoeven te betalen. Deze toevoeging komt neer op de bevestiging van een
toepassingspraktijk met betrekking tot artikel 5, vijfde lid, 4°, van hetzelfde besluit, dat voorziet
in een vrijstelling voor patiénten in een behartenswaardige situatie.

RECHTSGROND

2. Het ontworpen besluit vindt rechtsgrond in artikel 18 van het decreet van
18 mei 1999 ‘betreffende de geestelijke gezondheidszorg’. Op grond van die bepaling bepaalt de
Vlaamse Regering, na overleg met alle betrokken partijen, de bestemming en de modaliteiten
(lees: nadere regels) inzake de financiéle bijdrage van de patiént aan de hand van onder meer het
inkomen, de gezinssituatie, de intensiteit en de chroniciteit van de zorgbehoefte. Elk van de
ontworpen wijzigingen kan worden ingepast in één van de uitdrukkelijk opgesomde parameters
waarmee de Vlaamse Regering rekening mag houden bij de bepaling van de financiéle bijdrage.
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ONDERZOEK VAN DE TEKST

Aanhef

3. Uit de bisnota aan de leden van de Vlaamse Regering blijkt dat de ontworpen
regeling onder meer gebaseerd is op een bevraging bij de centra voor geestelijke gezondheidszorg
en een bevraging van het Vlaams Patiéntenplatform en dat de uiteindelijke beslissing werd
genomen samen met onder meer het Vlaams Patiéntenplatform en de zogenaamde koepels in de
geestelijke gezondheidszorg. Er kan dan ook worden aangenomen dat voldaan is aan het
voorafgaande vormvereiste van het “overleg met alle betrokken partijen”, vermeld in de
rechtsgrondbepaling.

Er kan dan ook het best in de aanhef melding worden gemaakt van het vervuld zijn
van dit vormvereiste, bijvoorbeeld door te verwijzen naar “het bij artikel 18 van het decreet van
18 mei 1999 betreffende de geestelijke gezondheidszorg voorgeschreven overleg met alle
betrokken partijen”.

DE GRIFFIER DE VOORZITTER

Greet VERBERCKMOES Jo BAERT
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